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 الأضواء اهويوية -47

 محوـوة ووصػ جوذبقي الجسقمات ادشحقكي بوفؼرب الغسض من التجسبة:

 .مـ أؿطوب الأرض

قن مستدير، صغر بما بوف - مـديؾ - ورؿي مثؼقبي  :الأدوات المشتخدمة

تلـد مـ أكف كظقػ وجوف -صعرك  يؽػل فتحتػظ بف مذ يدك ظـد كػخف

 وخولي مـ افزيً

 الخطوات

  ادثؼى بوشتخدام ثؼى مذ ادـديؾ 11 إػ 91ؿؿ بثؼى مو يؼرب مـ. 

 ضع افدوائر افقرؿقي ظذ افطووفي. 

  مرات 41ؿؿ بػرك افبوفقن ظذ صعرك. 

 افبوفقن بوفؼرب مـ افدوائر افقرؿقي،  امسؽ الجوكى افذي تؿ ؾرـف مـ

 .وفؽـ دون دسفو

 .تؼػز افدوائر افقرؿقي كحق افبوفقن. بعض افدوائر تؼع مـ افبوفقن النتائج:

تمثؾ افدوائر افقرؿقي جزيئوت مشحقكي تدور حقل الأرض ظذ  لماذا؟

مسوؾوت بعقدة، وبـػس افؽقػقي يؿثؾ افبوفقن الأرض. ـما تؿ ذحف مذ 

، ؾنن الأرض بهو ؽلاف مغـوضقز حقلهو يـحرف ويحك 16افتجربي 

الجسقمات ادشحقكي مـ افشؿس. تعؿؾ أؿطوب الأرض مثؾ ادغـوضقس 

افؼقي وتسحى بعض الجسقمات ادشحقكي مـ افغلاف ادغـوضقز كحق 
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الأرض. ظذ ظؽس افدوائر افقرؿقي، لا تصؾ الجسقمات ادشحقكي أو 

مذ الجق افعؾقي بوفؼرب مـ افؼطبغ تؼسب مـ شطح الأرض، بؾ تتحرك 

 افتل تتصودم مع ذرات افغوز مذ افغلاف الجقي. 

تصبح ذرات افغوز مثورة ظـدمو تصطدم بهذه الجسقمات ادشحقكي وتطؾؼ 

 ظرض إػافضقء ادرئل. ـؾ كقع مـ افذرة يـبعٌ مـف فقن معغ، ممو يمدي 

افشػؼ "ي افشمافقي ضقء ضقئل. تُسؿك افشوصي افضقئقي مذ ادـطؼي افشماشق

 ومذ كصػ افؽرة الجـقبي تسؿك أيضوً افشػؼ الأشسالي. "افؼطبل افشمالي
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 الهدف المتخرن -48

 محوـوة اشتفداف مرـبي ؾضوئقي فؾؼؿر.  الغسض من التجسبة:

 مؼص -  حؾؼي معدكقي - مسطرة -خقط مجدول :المشتخدمةالأدوات 

 ذيط لاصؼ  - ورؿي ـتوب -

 الخطوات

  شؿ(. 51بقصي ) 91بطقل ؿص الخقط 

 افصؼ نهويي واحدة مـ الخقط مذ نهويي ادسطرة. 

 اربط الحؾؼي ادعدكقي بوفـفويي الحرة فؾخقط. 

  شؿ( مـ ادسطرة  41بقصي ) 1ضع ادسطرة ظذ افطووفي مع حقالي

 .ممتدة ظذ حوؾي افطووفي

 ضع ـتوبًو ظذ ادسطرة فتثبقتف ظذ افطووفي. 

  ورؿي افعـى ؿطع صغرة بحجؿ 41اؿطع. 

  الجـى وأضؾؼفو فتبدأ مذ افتلرجح.  إػاشحى الحؾؼي ادعدكقي ادعؾؼي 

  م( مـ الحؾؼي ادعدكقي ادتلرجحي 4يوردة ) 4اجؾس ظذ بعد حقالي. 

 أضغط ظذ واحدة مـ افقرق مذ وؿً واحد ظـد الحؾؼي ادعدكقي ادتحرـي. 

 ؼي ادعدكقي. ؿؿ بتسجقؾفو بعدد الحشقات افقرؿقي افتل أصوبً الحؾ 

ربما لم تـجح مذ ضرب الحؾؼي ادعدكقي. إذا ـون الأمر ـذفؽ،  :النتائج

 .حوول مرة أخرى

هدف متحرك بجسؿ متحرك. يستغرق الأمر  إصوبيمـ افصعى  لماذا؟
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 إػوؿتًو فتحريؽ افقرق ظز الهقاء. أثـوء اكتؼولهو، تـتؼؾ الحؾؼي ادعدكقي 

شؽؾي افتل تحدثفو ادرـبي افػضوئقي ظـد مقضع آخر. تحوـل هذه افتجربي اد

 افؼؿر. ظـد افـؼطي )أ( ظذ افرشؿ افبقوني، يجى ظذ ادرـبي افػضوئقي إػافسػر 

افؼؿر. إذا ـوكً ادرـبي تتبع مسورًا  إػأن تؼرر الامدوه افذي شقحؿؾفو 

مستؼقمًا ـما هق محدد بولخطقط ادتؼطعي، ؾستتجف كحق افؼؿر. فؽـ افؼؿر لا 

 ـؿ( مذ افسوظي. 1911مقلًا ) 9111يؼػ شوــو. يدور حقل الأرض بسرظي 

افـؼطي )ب( يعرف  إػ، شقـتؼؾ افؼؿر Aافـؼطي  إػؿبؾ وصقل ادرـبي 

 إػرواد افػضوء ـؿ مـ افقؿً يستغرق افؼؿر ومرـبي افػضوء فؾقصقل 

 إػكؼوط مختؾػي ظذ ادسور ادداري فؾؼؿر. يجى أن تؽقن افطوئرة مقجفي 

أو يتطوبؼون. يجى أن تقجّف حشقات طوئرة كؼطي يؾتؼل ؾقفو افؼؿر واف

كؼطي أموم الحؾؼي ادعدكقي ادتحرـي بحقٌ، مثؾ ادرـبي افػضوئقي  إػافقرق 

 ادؽون كػسف مذ كػس افقؿً. إػوافؼؿر، تصؾ ورؿتؽ والحؾؼي ادعدكقي 
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 أظعة اهكٌر -49

ؿف افضقء مـ افؼؿر تقضقح افقؿً افذي يستغر الغسض من التجسبة:

 .الأرض. مؼوركي سرظي افضقء مع سرظي الإكسون إػفؾقصقل 

 - ؿؾمان رصوص -مسوظديـ  - شوظي تقؿقً  :الأدوات المشتخدمة

 ظصو يورديي )ظصو مسيي(

 الخطوات

  اضؾى مـ أحد ادسوظديـ أن يؽقن مسمول افتقؿقً افرشؿل افذي

 .ثقان   4وؿً افبدء ووؿً افتقؿػ مـ  إػشقشر 

 ادسوظد افثوني يختص بؿراؿبي وتحديد مقؿعؽ مذ نهويي الأربع ثقاني. 

 ضع ؿؾؿ افرصوص ظذ الأرض فقضع ظلامي ظؾقف؛ وضع افبدايي. 

 افقؿقف ظـد كؼطي الاكطلاق. 

  ًتوبع فلأموم بلسرع مو يؿؽـ"ابدأ"متك؛ يؼقل مسمول افتقؿق ،. 

  ًثقان 1، مذ نهويي "تقؿػ"متك؛ يؼقل مسمول افتقؿق. 

 ضع مسوظدك افثوني ؿؾؿ رصوص فقضع ظلامي ظذ مقضعؽ؛ نهوييشق 

 .أربع ثقان  

 اشتخدم افعصو افقورديي )افعصو ادسيي( فؼقوس ادسوؾي. 

  1ؿسّؿ ادسوؾي ظذ. 

يعطل ادسوؾي افتل ؿطعتفو مذ ثؾٌ  1: تؼسقؿ ادسوؾي افتل ؿطعتفو النتائج

 .=( 1ثقان  +  1افقؿً )
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 :نتائج مؤلف هرا الكتاب

= ادسوؾي ادؼطقظي مذ  1ادسوؾي الإجموفقي +   
3

  ثوكقي 11

 م( 5.1يوردة. ) 7=  1م( +  42.9يوردة. ) 94  

 إػثوكقي هق افقؿً افذي يستغرؿف افضقء فلاكتؼول مـ افؼؿر  71=  4لماذا؟

م( مذ  5.1يوردة. ) 7الأرض. تسوبؼ ادمفػ ظز ؾـوء مـزلهو بؿعدل 
3

11 

ثوكقي بقـما تسّرع أصعي ؿؿر افضقء كحق الأرض بسرظي مذهؾي تبؾغ حقالي 

 ثوكقي.  3/11م( مذ كػس 1115111و121يوردة. ) 419,942.400
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 صاطعاه -51

 ذح دوذا يضئ افؼؿر.  الغسض من التجسبة:

 مصبوح ومضي  - ظوـس دراجوت  :الأدوات المشتخدمة

 الخطوات

 ؿؿ بهذه افتجربي فقلا. 

 ؿؿ بتقجقف ادصبوح افقمضي ظذ ظوـس افدراجوت. 

 أوؿػ تشغقؾ ادصبوح يدوي. 

 يضيء افعوـس ؾؼط ظـد تشغقؾ ادصبوح افقمضي.  النتائج:

افعوـس لا يشع افضقء. وهق مصؿؿ فقعؽس افضقء مذ امدوهوت  لماذا؟

افؼؿر يعؽس بف(.  خوص مختؾػي. افؼؿر فقس جسمًا مشعوً )أي يشع ضقءً 

 .افضقء ؾؼط مـ افشؿس. وبدون افشؿس، فـ يؽقن هـوك ضقء افؼؿر
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 هػازي ا -51

 .تقضقح شبى بؼوء افؼؿر مذ اددار الغسض من التجسبة:

 بؾقي - مؼص -صػقحي ورؿقي  :الأدوات المشتخدمة

 الخطوات

  ضع افـصػ واشتخدام جوكى واحد.  إػؿؿ بؼص افصػقحي افقرؿقي

 ظذ الحوؾي ادؼطقظي فؾصػقحي. افبؾقي

  اضبط افصػقحي لأشػؾ ظذ افطووفي وؿؿ بنموفتفو ؿؾقلًا حتك تتحرك

 .افبؾقي بسرظي حقل الأخدود ادقجقد مذ افؾقحي

تحرك مذ خط مستؼقؿ بعقدًا ظـ تافطبؼ وافصػقحي سك افبؾقي ت النتائج:

 قي. افقرؿافصػقحي 

لم تدؾعفو ؿقة أو تسحبفو. تحرك  تتحرك الأجسوم مذ مسور مستؼقؿ مو لماذا؟

افبؾقي مذ مسور دائري بقـما ـون ظذ افؾقحي لأن افقرق اشتؿر مذ دؾع افبؾقي 

كحق وشط افؾقحي. بؿجرد أن تـتفل افقرؿي، شورت افبؾقي مذ خط 

مستؼقؿ. افؼؿر فف سرظي أمومقي، وظذ ؽرار افبؾقي، شقـتؼؾ مذ خط مستؼقؿ 

 رض مذ مسوره افدائري.إذا لم يسحبف الجوذبقي كحق الأ
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 اهتػييرات -52

 .تحديد شبى طفقر افؼؿر واختػوئف الغسض من التجسبة:

 - افؽرة افستويروؾقم )مودة بقلي شتويريـ رؽقيي(  :الأدوات المشتخدمة

 ؿؾؿ رصوص  - مصبوح

 الخطوات

 أدخؾ افؼؾؿ افرصوص مذ ـرة افستويروؾقم. 

 ضع ادصبوح بوفؼرب مـ اددخؾ. 

 ؾي مظؾؿي تقاجف ادؿر ادضوءؿػ مذ ؽر. 

 امسؽ افؽرة أمومؽ وأظذ بؼؾقؾ مـ رأشؽ. 

 ؿؿ بتديره ببطء حقل كػسؽ. ابؼ افؽرة أمومؽ وأكً افتػوؾؽ. 

 راؿى افؽرة أثـوء دورانهو. 

افؽرة مظؾؿي ظـدمو تقاجف افبوب. جزء مـ افؽرة يخػً أثـوء  النتائج:

وب. تبدأ افؽرة افب إػدوراكؽ ويضيء بوفؽومؾ ظـدمو يؽقن طفرك 

 .بوفظلام بقـما تتجف كحق افبوب

يضيء ادصبوح مـ اددخؾ جوكبًو واحدًا مـ افؽرة مذ وؿً يقاجف ؾقف اذا؟ لم

. افؼؿر ادضيءالجوكى  شقف يقاجفؽالجوكى ادصبوح. ظـد افدوران، 

يتكف مثؾ افؽرة. ضقء افؼؿر هق اكعؽوس فضقء افشؿس، وجوكى 

فشؿس. افؼؿر فف أضقار لأكف بقـما يسوؾر واحد ؾؼط مـ افؼؿر يقاجف ا

 افؼؿر حقل الأرض، تُرى أجزاء مختؾػي مـ جوكبف ادؼق.
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 ب!  ووي  -53

 .تحديد ـقػقي تشؽقؾ الحػر بقاشطي افـقوزك ادتسوؿطي الغسض من التجسبة:

ورؿي مـ  9 - ورؿي( 96صحقػي ورؿقي )حقالي  :الأدوات المشتخدمة

 ـرة افغقفػ -رق افؽتوبي ورؿي مـ و 9 -ورق افؽربقن 

 الخطوات

 صػ وضعفو ظذ الأرضقي. ادـتي مـ قػاضقي صػحوت افصح 

 ضع ورؿي واحدة مـ ورق افؽتوبي ؾقق افصحقػي. 

 )ضع ورؿي افؽربقن أظذ ورؿي افؽتوبي )أشػؾ ورؿي افؽربقن. 

  ترتد ـرة الجقفػ ظذ ورق افؽربقن بحقٌ ؿػ ظذ حوؾي افصحقػي

 .ظدة مرات

  افثوكقي مـ ورق افؽتوبي ظذ أرضقي صؾبيضع افقرؿي. 

 )ضع ورؿي افؽربقن أظذ مـ ورؿي افؽتوبي أشػؾ ورؿي افؽربقن 

  ؿػ ظذ حوؾي الأوراق بحقٌ ترتد ـرة الجقفػ ظذ ورق افؽربقن ظدة

 .مرات

 اؾحص ـؾ مـ ؿطع افقرق. 

جعؾً افزوزات ظذ ـرة الجقفػ بصمات ظذ ورق افؽتوبي.  النتائج:

ات أـثر ظـدمو ـوكً افقرؿي ظذ طفر صحقػي أـثر فققكي ممو تؿ صـع بروز

  .ـوكً ظؾقف ظـدمو ـوكً ظذ الأرضقي افصؾبي

ظـدمو تضرب افؽرة افقرؿي، يتؿ ضغط افؽربقن ظذ افقرؿي  لماذا؟
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افبقضوء. افؽرة مستديرة ولا يؿسفو شقى جزء صغر مـ افسطح. شؿح 

بقض. تتشؽؾ افثؼقب، افسطح افـوظؿ بؾؿس افؽرة أـثر مـ افقرق الأ

افتل تسؿك الحػر، ظـدمو تصطدم افـقوزك بسطح افؼؿر. وـشػً 

اشتؽشوؾوت أبقفق أن ادـوطر افطبقعقي افؼؿريي مغطوة بطبؼي رؿقؼي مـ 

مسًا(.  91 إػ 4ؿدمًو )مـ  51 إػ 1افرؿوؿوت والحطوم يساوح ظؿؼفو مـ 

ـ أنهو، ظذ ظؽس تسؿك افطبؼي افرخقة بوفسبي افؼؿريي، ظذ افرؽؿ م

افسبي ظذ الأرض، لا تحتقي ظذ موء أو مقاد ظضقيي. فؼد ؿوم ظؾماء 

 الآثور بحسوب حقالي

حػرة ظذ شطح  30,000

افؼؿر. وهل تساوح مذ 

الحجؿ مـ الحػر ادجفريي 

مـ بقصي  4/96111

مـ ادؾقؿس( مذ  4/4111)

افؼطر افتل تـتجفو 

جزيئوت صغرة مـ افغبور 

 45أمقول ) 41 إػافؽقني 

 9 إػـؿ( مع أظماق تصؾ 

ـؿ(. يؿؽـ رؤيي  1مقؾ )

 أـز افػقهوت.

 

ورم 

 الهتابُ

ورم 

 نربىٌ
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 الأًاَ إلىاهوجٕ  -54

 .إثبوت أن افؼؿر يدور حقل محقره الغسض من التجسبة:

 ذيط لاصؼ - ؿؾؿ تحديد - ورؿتغ : الأدوات المشتخدمة

 الخطوات

 ارشؿ دائرة مذ وشط ورؿي واحدة. 

  دائرة وضع افقرؿي ظذ الأرضمذ مرـز اف الأرضاـتى ـؾؿي. 

 ضع ظلامي X  ـبرة مذ وشط افقرؿي افثوكقي مـ افقرق، ثؿ ؿؿ بؾصؼ

 .هذه افقرؿي ظذ الحوئط

  وأواجفؿػ بجوكى جوكى افقرق ظذ الأرض X ظذ الحوئط. 

 مدقل حقل ـؾؿي الأرض وفؽـ اشتؿر مذ مقاجفي X. 

 .امدف بحقٌ تقاجف افقرؿي ادؽتقب ظؾقفو ـؾؿي الأرض 

 قل حقل افقرؿي ادؽتقب ظؾقفو ـؾؿي الأرض، وفؽـ اشتؿر مذ مد

  .مقاجفتفو

طفقر أجزاء  إػ X أدت مقاجفي افقرق افذي يحؿؾ ظلامي النتائج:

مختؾػي مـ جسؿؽ مذ امدوه افقرؿي افتل تؿ وضع ظلامي ظؾقفو ـعلامي 

 تدور حقل الأرض. اشتؿرار مقاجفي الأرض لم يسؿح إلا لجوكبؽ الأمومل

 .جف كحق الأرض أثـوء افدورةبوفتق

ـون ظؾقؽ أن تدير جسؿؽ ؿؾقلًا ـل تصطدم بؿقاجفي الأرض  لماذا؟

أثـوء تحرـؽ حقلهو. وفؽل يقاجف كػس الجوكى مـ افؼؿر الأرض دائمًا، 
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يجى ظذ افؼؿر أيضًو أن يتجف ببطء كحق محقره بقـما يتحرك حقل الأرض. 

يقمًو مـ  92وص خلال يدور افؼؿر دورة واحدة ـومؾي ظذ محقره الخ

 دوراكف حقل الأرض.
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  الخاص باهوزْ اهصٌم/ اهجكى /  اهوزْ -55

 .تقضقح تلثر جوذبقي افؼؿر ظذ افقزن الغسض من التجسبة:

 ربوضغ مـ ادطوط - ذيط لاصؼ - ؿؾؿ تحديد :الأدوات المشتخدمة

 خقط مجدول - وظوء ضفل ـبر أو دفق - صخقر ـبرة - خقط مجدول -

 صؼم -

 الخطوات

 اربط الأربطي ادطوضقي معًو. 

  ادطوضقي الأربطي إػالخقط  وأرؾؼاربط الخقط حقل افصخرة. 

 ضع وظوء افطفل ظذ افطووفي. 

 ضع افصخرة مذ ؿوع الإكوء. 

  امسؽ افطرف الحر مـ افؼيط ادطوضل وارؾع افصخرة برؾؼ ؾقق

 .ؿوع الإكوء

  ادطوضقي الأربطيلاحظ ضقل. 

 وءافقظوء بود أملأ. 

  الإكوءاضبط افصخرة مذ 

 امسؽ افؼيط ادطوضل وارؾع افصخرة ؾقق ؿوع الإكوء مبوذة. 

  ادطوضقي الأربطيلاحظ ضقل. 
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ادطوضقـي افلازمـي فتؼؾـقص افصـخقر  الأربطـياكخػض ضقل  النتاائج: 

 .ظـدمو تؿ شؽى ادوء مذ افقظوء

تسحى الجوذبقي افصـخرة  لماذا؟

ــمدي  ــو ي ــػؾ، مم ــدد  إػلأش تم

بطي ادطوضقي. تمدي إضـوؾي الأر

ـــوء  ـــوء  إػاد كؼـــص  إػافقظ

افســحى. يُــدؾع ادــوء ؾــقق 

افصخرة، ؾقؾغل بعض الجوذبقـي 

لأشػؾ. إن شحى الجوذبقي ظز 

ادوء يحـوـل اكخػـوض الجوذبقـي 

ظذ ؿؿركو. شقف تمتد الأذضي 

ادطوضقي أؿؾ حتك فق تؿ افتؼـوط 

ـــر، لأن  ـــذ افؼؿ افصـــخقر ظ

ــقى ــً ش ــر فقس ــي افؼؿ  جوذبق

 شدس جوذبقي الأرض.
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 اهعلاي -56

 ."افرجؾ مذ افؼؿر"تحديد شبى صقرة  الغسض من التجسبة:

 مصبوح ومضي -أوراق افدومقـق   :الأدوات المشتخدمة

 الخطوات

 مـ افدومقـق ظذ افطووفي 2 إػ 5مـ  أوؿػ. 

  شؿ( مـ  11بقصي ) 49أطؾؿ افغرؾي وامسؽ ادصبوح بزاويي تؼورب

 .افدومقـق

 .أوراق افدومقـق افظلال ظذ افطووفي تشؽؾ النتائج:

تحجى أوراق افدومقـق افضقء مـ ادصبوح ـثرًا مثؾما تمـع ادـوضؼ لماذا؟ 

الجبؾقي ظذ افؼؿر، وافتل تسؿك مرتػعوت، ضقء افشؿس. يُسؼط طلال 

ادرتػعوت ظز افسفقل ادسطحي، افتل تسؿك موريو. تبدو ادرتػعوت أـثر 

قء، وتبدو موريو أـثر ؿتومي بسبى افظلال. إذاؿو، لأنهو تعؽس افض

افدواخؾ مـ افػقهوت ظذ افؼؿر تظفر أيضو مظؾي. ويشؽؾ مزيٍ مـ 

 ظذ شطح افؼؿر. "افرجؾ مذ افؼؿر"والحػر كؿط  وادرايوادرتػعوت 
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 اهرزاز -57

تحديد دوذا تختؾػ حػر افؼؿر ظـ تؾؽ ادقجقدة  الغسض من التجسبة:

 .ظذ ـقـى ظطورد

 - فس( 9ـقرات ) 9وظوء،  - افطبؼ ادسطح :دوات المشتخدمةالأ

 تراب - مؾعؼي

 الخطوات

 كصػ افقظوء بوفساب ملأأ. 

  أضػ ـؿقوت ؿؾقؾي مـ ادوء، مع افتحريؽ ادستؿر، حتك يتؽقن

 .خؾقط مقحؾ يتؼطر ببطء مـ ادؾعؼي ادوئؾي

 افطبؼ ادسطح بؿزيٍ افقحؾ افؾزج أملأ. 

 قؿ شطح افقحؾهز افطبؼ ادسطح فتـع. 

  بقصي  91اشؿح فؾطغ بوفتسوؿط مـ ادعؾؼي ادوئؾي مـ ارتػوع حقالي

 شؿ( ؾقق افطبؼ ادسطح.  51)

  مـوضؼ مختؾػي إػحرّك ادؾعؼي بحقٌ يتدؾؼ افقحؾ افؾزج. 

 .ظذ صؽؾ ؾقهي تلثراتيتطوير افقحؾ ويـتٍ  النتائج:

ادرصوت افسوئؾي. افسطح ادبتؾ و ادتسوؿط .افؾزجيصقى افقحؾ  لماذا؟

افسطح مرة أخرى، فتشؽؾ  إػتؼقم جوذبقي الأرض بسحى افسوئؾ 

ؾجقات مـػصؾي ظذ صؽؾ ؾقهي برـوكقي حقٌ تصطدم ـؾ ؿطرة مـ 

افـقوزك افتل  افسوؿط .افؾزج. يحوـل افقحؾ بوفسطح .افؾزجافقحؾ 
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تضرب شطحًو. إن افؽؿقوت الهوئؾي مـ الحرارة افـومدي ظـ تلثر افـقوزك 

 فؽبرة تذيى افسطح، ا

وتـتٍ الحؿؿ افسوئؾي افػرق بغ تؽقيـوت الحػرة ظذ ظطورد بؿسطحوت 

كوظؿي بغ ـؾ ؾقهي تؿ رصدهو ظذ ظطورد كومدي ظـ شحى الجوذبقي 

الأـز فؾؽقـى. ـوكً الحؿؿ افتل أفؼقً مـ خلال تلثر افـقزك ؿد 

ؾقؾ جدا افسطح مع اكتشور ؿ إػتحرـً مسوؾي ؿصرة ثؿ شحبً بسرظي 

ر افسوئؾ بشؽؾ أـز وػجوكفؾمادة. وؿد شؿح اكخػوض الجوذبقي ظذ افؼؿر ب

مع ادزيد مـ الإثورة. تـتؼ الحؿؿ ظذ افؼؿر ظذ مسوحي أـز، وبوفتولي 

تتداخؾ حقاف افعديد مـ الحػر، ويتؿ ؾصؾ الحػر ظـ ضريؼ ادـوضؼ 

 افؼوشقي حقٌ تسؼط ضبؼوت رؿقؼي مـ الحؿؿ ظذ افسطح.
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 كجير هوػاية  -58

تحديد شبى ارتػوع درجي حرارة افـفور ظذ شطح  الغسض من التجسبة:

 افؼؿر.

مصبوح مؽتبل  - ورؿي مـ افقرق الأشقد ادؼقى  :الأدوات المشتخدمة

 مؼقوشغ فؾحرارة )ترمقمسان(  -

 الخطوات

 .ضع افقرق الأشقد تحً ادصبوح

 1ح ظذ بعد حقالي ضع ـلا افسمقمسان ظذ افقرق الأشقد مع ادصبو

 .شؿ( مـ ادصوبقح مـ افسمقمسات 41بقصوت )

 .دؿوئؼ 6شجؾ ـؾ مـ درجوت الحرارة بعد 

 .دؿوئؼ 6أزل أحد مؼقود الحرارة وضعفو بعقدًا ظـ ادصبوح ددة 

 شجؾ درجي الحرارة ظذ ـؾ مـ مؼقود.

افؼراءة ظذ مؼقوس الحرارة افذي طؾ تحً ادصبوح أظذ  إن النتائج:

 .بؽثر مـ مؼقوس الحرارة افذي تؿ كؼؾف

تؿ تسجقؾ افتسخغ ادستؿر فؾفقاء وافقرق تحً ادصبوح بقاشطي لماذا؟ 

مؼقوس الحرارة افذي طؾ هـوك. تؿ كؼؾ الحرارة افثوكقي مـ مـطؼي شوخـي 

مـطؼي أـثر برودة وؿراءاتهو ـوكً أؿؾ. تبؾغ درجي الحرارة افـفوريي  إػ

درجي مئقيي(. هذا لأن افشؿس  411نهويً )+ ؾفر 955٠فؾؼؿر حقالي 
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تؼق ظذ شطح افؼؿر بشؽؾ مستؿر ددة أشبقظغ مـ الأرض. هـوك 

أيضو حمويي ؿؾقؾي جدا مـ الأصعي افشؿسقي لأن جوذبقي افؼؿر ضعقػي جدا 

 بحقٌ لا يؿؽـ افتؿسؽ بوفغلاف الجقي افقاؿل.

 يقمًو؛ فؾؼؿر افدوران 924ـما هق الحول مذ جمقع أكحوء الأرض. يستغرق الأمر  

شوظي حتك تؼقم الأرض بدورة واحدة.  91ظذ محقره الخوص، مؼوركيً بـ 

يسؿح هذا افدوران افبطلء فؾشؿس بوفتغؾى ظذ افسطح ؽر ادحؿل، 

درجوت الحرارة ؾقق كؼطي ؽؾقون ادوء. بقـما يصبح  إػوتسخغ افصخقر 

 مسوحي بوردة جدًا. يزد إػالجوكى ادشؿس مطفل، يتعرض الجوكى ادظؾؾ 

 (.شؾقزيي 471-ؾفرنهويً ) 972.1–حقالي  إػالجوكى ادظؾؿ مـ افؼؿر 
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